

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 49 (8553)

Вторник,
27 апреля 2004 года

Газета издается
С 28 октября 1939 г.

Цена договорная.

НАШ ГОРОД – НАШ ДОМ



Мыски стали чище



УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Ежедневно по телефону "прямая линия" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15 до 17 час. в г. Кемерово вас ждут:

27 апреля - Рудник Марк Абрамович - заместитель губернатора области (по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления) - тел. 36-87-09.

28 апреля - Лукина Лариса Ивановна - начальник департамента по развитию и поддержке предпринимательства администрации области - тел. 36-25-87.

29 апреля - Зеленин Алексей Анатольевич - начальник департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области - тел. 36-76-80.

30 апреля - Багрийчук Владимир Максимович - начальник департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Кемеровской области - тел. 36-61-11.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8-30 до 17-30 час. работает телефон обращений к губернатору: 58-41-97, 58-45-96.

Погода 24 апреля словно сама пошла навстречу самым прогрессивным жителям нашего города - тем, кто решил выйти на субботник. А таких оказалось у нас более 8 тысяч человек. Самое активное участие, по данным службы "05", приняли в нем работники коммунального хозяйства, МУЗ ЦГБ, ЗАО "Водоканал", спортуправления. Комитет по образованию бросил на уборку городских территорий свою самую ударную силу - школьников. Шесть тысяч мысковских школьников направили свою энергию в полезное русло и убрали в общей сложности 25 тысяч квадратных метров городской территории. На 29800 кв. м потрудились 850 сотрудников МУЗ ЦГБ, сделали город краше также 95 работников спортуправления, 48 представителей ООО "Коммунальщик", 189 работников МПЖХ "Ключевой"...

Коммунальщики второго района, кстати, смогли привлечь к участию в субботнике 60 человек, если можно так выразиться, "мирного" населения. Всем вместе они отремонтировали 105 погонных метров ограждений и 1 остановку, а также установили 24 вазона.

Всего же за один день дружной работы в Мысках заметно похорошело 171810 кв. м улиц, парков и скверов и приняли "божеский" вид (после ремонта) 113 скамеек.

С. АДАМСОНС.

На снимках: на благоустройстве города - работники ООО "КХБ".

Фото Н. СИМОНОВА.

СЕГОДНЯ наше предприятие МУЖКП "Притомский" находится в сложном финансово-экономическом положении. На благоустройство поселка на 2004 год было выделено из городского бюджета 400 тысяч рублей, что по сравнению с 2003-м годом на 1 млн. 200 тыс. рублей меньше. И это "благодаря" городскому Совету во главе с В. П. Антилиным. Но, несмотря на финансовые проблемы, бригада благоустройства хочет видеть свой поселок хотя бы в удовлетворительном состоянии и задолго до субботника приступила к уборке территории, которая составляет 459824 квадратных метра газонов,

8478 квадратных метров кюветов, 17695 квадратных метров тротуаров, 98800 асфальтированных дорог, 1440 квадратных метров клумб, а также к выравниванию рассады цветов.

Все это хозяйство надо содержать в надлежащем порядке бригадой, состоящей из 10 человек. Кроме всего этого нам пришлось в I квартале 2004 года произвести высеку тополей по жалобам жильцов улиц Ленина, 4, 6, 7, Центральная, 19а, Ноградская, 4-6, 18-20, произвести очистку снега с кровель общей площадью 6500 квадратных метров, делать ежедневную очистку от мусора автобусных остановок в количестве 11 штук. Неожиданно рано для весеннего времени прошли ливневые дожди, чем и прибавили нам хлопот. Пропускные трубы вдоль дорог перемерзли, а впоследствии забились бытовым мусором, который нерадивые граждане выбрасывают в кюветы, на газоны, под окна и т. д. Для промывки пропускных труб пришлось заправлять поливомоечную машину горячей водой. В этом нам была оказана помощь зам. директора ТУ ГРЭС А. Н. Семеновым.

Не успели справиться с одной проблемой, как нагрянула другая. Весенние воды затопили жилые дома, погреба, подвалы по улицам Интернациональная, Центральная, Пархоменко, Томусинская. Созданная аварийно-спасательная бригада во главе с гл. инженером В. Г. Меркульевым не оставила без внимания бедствующих. Но в данной ситуации могло этого и не быть, если бы чиновники высших рангов иногда делали объезд поселка. А то получилось так, что на ливневых канавах разрешили строить гаражи, жилые дома, магазины и даже предприятия.

А нерадивые содержатели гаражей ГРЭС и птицефабрики вообще умудряются уже в течение многих лет производить сброс бытового мусора, металла и т. д. в сточную канаву, ко-

НЕ ДОЖИДАЙСЬ СУББОТНИКА

ходных дорожек песком. Теперь если с дорог песок убирает трактор со щеткой, то с пешеходных дорожек он убирается вручную. А это не одна тонна. Для коммунальщиков наступили самые горячие дни, включающие в себя не только очистку газонов, кюветов, пешеходных дорожек, но и ремонт, приготовление и установку скамеек, урн, а также их покраску, вскопку клумб и высадку цветов в пределах 26000 штук. Какой это кропотливый труд, известно лишь рабочим бригады благоустройства, а особенно О. П. Зайцевой, которая цветы с любовью выхаживает в теплице, а затем и высаживает так, чтобы не обломить корешок, стебелек, да еще регулярно поливает. Все это под силу бригаде благоустройства, да вот только жильцы поселка не ценят труд коммунальщиков, не понимают, что все это делается для них.

Еще один очень больной вопрос. Жители поселка зачастую ставят свой легковой транспорт на газоны, под окна домов. Нам неоднократно в прошедшем году приходилось обращаться в ГАИ, ГОВД по данному вопросу, но нам никто так и не помог. Возможно, в этом году кто-нибудь откликнется?

Давайте же, дорогие земляки, с любовью относитесь к своему поселку и с уважением к труду тех, кто постоянно занимается благоустройством и хорошем внешнем виде города.

Н. ЛАРИОНОВА,
мастер благоустройства
МУЖКП "Притомский".

За несколько дней до объявленного Всекузбасского субботника коммунисты Мысковского отделения КПРФ в честь 134-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина решили очистить участок у дома по адресу Бульвар Юбилейный, 4. Хорошо, что мысковские коммунисты не на словах, а на деле воплощают в жизнь самые лучшие традиции своей партии.

Язык... до Мысков доведет



ЯЗЫК до Киева доведет - так говорит о свойствах человеческих коммуникаций народная мудрость. Но, оказывается, язык способен довести не только до Киева, но и до Мысков. Что он и сделал на излете апреля с сотрудниками Сеульского национального университета. В наш город руководитель группы КО Донг Хо в сопровождении переводчицы Минары Ше-

рекуловой приехал с целью изучения особенностей шорского языка: основного словарного запаса, грамматики, корней. Как выяснилось из беседы, южно-корейские филологи с визитом в России не впервые. Еще в феврале текущего года они побывали в Новосибирском научно-исследовательском институте филологии, где познакомились с мысковчанином Ни-

колаем Уртегешевым, который и живописал коллегам красоты сибирской природы, а заодно поведал и о малочисленном шорском народе.

Дабы попасть в Мыски, сеульские филологи провели сперва 5 с половиной часов в небе (перелет из Сеула в Новосибирск), а потом семь часов в "маршрутке" (из Новосибирска в Мыски), но, как они са-

ми признались в разговоре с заместителем главы города по национальным вопросам Р. П. Алонькиным, оно того стоило. В Мысках, работая с Владимиром Егоровичем Танагашевым, они провели в общей сложности два дня и увезли с собой интересные виде- и аудиозаписи. Все это очень пригодится сеульским специалистам на сентябрьской Международной конференции по изучению языков алтайской группы, куда соберутся порядка 40 филологов со всего мира.

В память о Мысках Роберт Петрович подарил гостям книгу "Социальная и профессиональная ориентация молодого поколения коренных малочисленных народов", выпущенную департаментом национальной политики Кемеровской области, а также книги местных авторов - Федора Чиспиякова и Николая Бельчешева.

Представители далекой Южной Кореи сообщили под занавес беседы, что были рады во второй раз в этом году окунуться в зиму, и заверили, что этот их визит в Горную Шорию - не последний.

С. АДАМСОНС.
Фото Н. СИМОНОВА.

ЦЕХ ПОД ПЕРВЫМ НОМЕРОМ

Реформы, появление рыночных отношений настолько оглушили многих из нас крутыми переменами в жизни и так ее перекроили, что не сразу разберешься, что в ней улучшилось, а что наоборот стало хуже. Раньше в нашем городе была целая сеть столовых на предприятиях, в организациях и учреждениях. "Цехом № 1" на предприятиях по праву считали общепит, ему уделялось огромное внимание, от качества питания в заводской столовке зависела работа коллектива, состоявшего часто из сотен, а то и тысяч работяг-едоков. Сейчас тема осколенного реформами общественного питания ушла на далекие задворки. Многие обеднели, как церковные мыши, пытаются дома, как придется. Цены в разного рода появившихся кафе, закусочных, лавашных и т. п. "кусаются". Вспоминаю далекие 60-е годы, когда работал шофером. С базы механизации ТУ ЗЖБК мы возили бетон и раствор на строительство Томусинской ГРЭС, жилья в поселке Ключевом и собственных цехов завода. Условия были трудные, "барацкие", а для приготовления пищи и того хуже: печь на дровах и угле, сложности с водой, ее вели издалека. Однако обеды в заводской столовой были очень вкусные, разнообразные и доступные по цене. До сих пор они остались в памяти: на рубль наберешь всяких блюд и стакан сметаны каждый день в придачу.

Бывший директор предприятий общепита А. И. Шушков, ныне пенсионер, рассказывает:

- Мы старались всегда расширять ассортимент блюд, особенно салатов, каш, молочно-мясных блюд.

С того времени многое изменилось. Но столовая ТУ ЗЖБК, как и в давние времена, уверенно держит марку "цеха № 1" на этом старейшем в Мысках предприятии. Здесь по-прежнему большой ассортимент блюд на любой вкус, что подтверждают питающиеся здесь заводчане. М. Д. Морозов, инженер по труду: "Я был во многих столовых и кафе, но вкуснее блюд, чем у нас, нет. Одних салатов в меню насчитывается до семи, а выпечки - горы". В. И. Яценко, рабочий КПД: "Питаюсь здесь постоянно, сытные блюда, вкусные, глаза разгораются на раздаче. Удобно то, что продукты: кефир, молоко, хлеб беру домой под запись - не бегать по поселку в магазины".

На информационном стенде в столовой множество благодарственных писем коллективу, даже с других предприятий есть. Почетные грамоты. На городском конкурсе "Лучший по профессии" коллектив столовой занял второе место. Работают в нем в большинстве своем молодые женщины. Многие хозяева кафе и других забегаловок позавидовали бы тому, как поставлено дело в заводской столовой, где заняты все столы рабочими во время обеда в течение четырех часов. При этом цены в заводской столовой невысоки: на двадцать рублей можно сытно покушать.

Заведующая Л. И. Ворончихина высоко ценит своих работниц, в частности старшего повара Т. Кузнецова, поваров Е. Ашихмину, С. Любимову, В. Попугаеву и высококвалифицированных пекарей Н. Астафьеву, Т. Гильеву. По ее словам, "цеху № 1" хорошо помогает директор завода Е. В. Рукин.

Выходит, и в рыночных условиях общепит может себя проявить, было бы у людей, причастных к нему, желание и умение.

А. ПАХОТИН,
ветеран труда.

ПОЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ

Есть люди, для которых словосочетание "человек и песня" звучит как "человек и воздух". Это в полной мере можно отнести к Ольге Коваленко, которая 23 апреля вместе с группой "Сезон" подарила мысковчанам замечательный концерт. К нему она готовилась ровно три месяца и, конечно же, волновалась, выходя на сцену. Ольга исполнила для зрителей больше двадцати песен, которые дополнялись балетными танцами, поставленными художественным руководителем Еленой Анатольевной Ремпель. Не меньше Ольги волновались также преподаватель эстрадного вокала ДШИ № 3 Н. Ширинкина, костюмеры В. А. Махнева и Л. А. Бельницкая, музыкальный оформитель М. Ванчугов и другие. Организаторы концерта, подобно волшебникам, смогли ни чем не примечательный пятничный день сделать праздничным, светлым, красивым и музыкальным, превратить его просто в торжество музыки. Нам, зрителям, хочется пожелать талантливой певице дальнейших творческих успехов, новых песен, доброжелательных спонсоров и самое главное - полных залов. А также - корзины цветов от многочисленных поклонников ее творчества!

НАШ КОРР.

"Нет больше чести, чем носить русский мундир". Эти слова сказал великий русский полководец Суворов. А охотно ли сейчас молодые призывники идут в армию? Этот и другие вопросы я задал подполковнику Вадиму Анатольевичу Тетеркину - начальнику второго отделения горвоенкомата.

- Военный комиссариат города Мыски на основе Федерального Закона "О военной обязанности и военной службе", Указа президента РФ, приказа МО РФ, распоряжения главы муниципального образования "Город Мыски" № 323-р от 29.03.04 с первого апреля по тридцатое июня проводят призыв граждан на военную службу. Предполагается призвать около 50-ти человек.

Заранее до начала призыва проводилось изучение призывников в целях их рационального распределения по родам войск и оценка состояния годности их к военной службе по состоянию здоровья. В связи с тем, что критерий здоровья является одним из важнейших, до начала призыва военный комиссариат старается собрать все документы, характеризующие состояние здоровья каждого будущего солдата. Уже давно не проводятся призывные компании только ради количественного выполнения плана, так как необоснованный призыв в каждом случае является предметом детального разбирательства и последующих серьезных мер, принимаемых к виновным.

На сегодняшний день армии нужны грамотные люди, желательно обладающие военно-учебной специальностью (водитель, тракторист, связист), поэтому во время призыва к каждому призывнику необходим индивидуальный подход. Гораздо легче подобрать команду призывнику, имеющему среднетехническое образование и небольшие ограничения по состоянию здоровья, чем абсолютно здоровому рослому парню, который в запасе имеет 5-7 классов средней школы."

Очень важным является то, чтобы в период подготовки призыва лучше была организо-

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Служить и Родину защищать

- Много ли сегодня "уклонистов" от обязанности нести службу?

- Призыв на военную службу - это задача прежде всего государственная; поэтому в ее решении всегда будут задействованы и милиция, и прокуратура, и органы власти. Например, в прошлом году были разысканы почти все уклонисты. Одного даже нашли в Хабаровске, откуда и отправили в армию. Рано или поздно гражданин все равно приходит в военкомат и долго и нудно разбирается по поводу своего "уклонения". Все же спорные вопросы с государством в нашем обществе решает только суд. Где же можно спрятаться от государства, я пока не знаю.

А, в общем, стоит ли уклоняться от службы? Ведь армия все-таки хоть немного, но становится лучше. Может, исполнить свой гражданский долг, и чтобы совесть была чиста: ведь и отцы служили, и деды защищали себя и свою страну.

Сергей НЕВЕРОВ,
слушатель факультатива журналистики.

КОГДА БУДЕМ ЖИТЬ ПО ЗАКОНУ?

Открытое письмо предпринимателей к руководству и общественности города.

Уважаемые читатели! Обратиться к общественности города нас заставил ряд обстоятельств, которые на протяжении многих лет мешают развитию в городе частного предпринимательства, того самого малого бизнеса, о котором так много говорится на самых разных уровнях.

К сожалению, у большинства людей о так называемом "частнике", работающем в сфере розничной торговли, укоренилось предвзятое мнение, что основная цель нашей работы - нажива, так сказать, за счет трудящихся. Поэтому придется напомнить некоторым прописные истинны.

Во-первых, именно частные предприниматели стабильно и в достаточном ассортименте снабжают население города продовольственными и промышленными товарами. Во-вторых, обеспечивают мысковчан сотни рабочих мест. В-третьих, пополняют городскую казну налогами.

Нет сомнения, что сервис в нашем городе был бы на порядок выше, если бы мы работали в законных и цивилизованных условиях. К сожалению, этому мешают два отвратительных явления, которые в нашем городе произрастают буйным цветом. Это, во-первых, наглые и практически безнаказанные действия вымогателей и, во-вторых, как это ни странно, открытый и опять-таки практически безнаказанный грабеж со стороны... собственных продавцов.

Начнем с первого. В качестве примера приведем ситуацию, в которую попал предприниматель Е. Л. Курносов. В начале мая прошлого года он в баре ТД "Софья" в поселке Притомский отказал вымогателям в отпуске товара "в долг". Его ударили сзади по голове, жестоко избили, нанеся телесные повреждения средней тяжести. Наивный налогоплательщик, на деньги которого, между прочим, содержится милиция, должен предположить, что по факту будет возбуждено уголовное дело и преступники понесут заслуженное наказание. Ничего по-

добного! Мысковский ГОВД трижды отказывал в возбуждении уголовного дела, столько же раз прокуратура отменяла их постановление об отказе. И все равно преступники не понесли никакого наказания.

Но это еще не все. Есть документальные свидетельства того, что работники первого отделения милиции инструктировали свидетеля-бармена, какие нужно давать показания. А конкретно, говорить, что потерпевший-заявитель Курносов, видите ли, в пьяном виде упал с лестницы и травмировался.

Что происходит в нашем городе? Почему предприниматель должен кого-то кормить бесплатно? А если отказывает, его безнаказанно избивают в собственном магазине или кафе. И как после этого оценивать работу милиции?

Вторая беда предпринимателей - это наши продавцы, точнее их отдельная категория, которая отработала целую технологию обмана как покупателей, так и собственных хозяев. Здесь и махинации с кассовыми аппаратами, и прямые хищения товаров из магазина. Продавец делает недостачу на тысячи рублей, потом спокойно увольняется, и через некоторое время его видишь за прилавком другого магазина. Там он проводит ту же операцию и через некоторое время перекочевывает в новую торговую точку. Продавец-растратчик - это уже стало своего рода профессией!

А причина всему - их полная безнаказанность, о которой они прекрасно знают, потому так и действуют.

Дошло до того, что в организации предпринимателей города пришлось составить "черный список" таких продавцов, чтобы уберечься самому и уберечь других. Правоохранительные органы и в этом случае проявляют полную беспомощность и бездействие.

Пример опять с Е. Л. Курносовым. В апреле 2002 года продавцы "увели" у него 60 тысяч рублей. В уголовном деле ему, конечно, отказали. Подал

гражданский иск, по которому вернул только то, в чем продавцы сознались - одна 1200, другая 4 тысячи рублей.

В милиции настраивают свидетелей давать такие показания, чтобы любым путем закрыть уголовное дело. А то, что утверждает предприниматель, получается, ложь и на-

вят. Украдь в магазине пять тысяч рублей при полном попустительстве правоохранительных органов - это у нас невинная шалость. Безуспешные попытки схватить воров за руку делали и другие предприниматели. В частности, владелец магазина "Каприз" Н. В. Дектяренко, которая при инвентаризации обнаружила недостачу 22870 рублей. Продавцы выплачивать недостачу отказались. Собрав необходимые документы, частный предприниматель написала заявление в ОБЭП, но "за недостаточноностью улик" дело было закрыто. Такая же история с магазином "Луч" (А. П. Хацкевич), где ежедневная недостача может составлять 8700 или даже 17700 рублей.

Если так дальше пойдет, в нашем городе не останется честных продавцов, ведь дурной пример заразителен. Покупатели, наверное, обратили внимание, что с лиц продавцов так-то постепенно исчезают приветливые улыбки, которые появились было в реформенное время. Снова возрождаются уродливые традиции советских времен: грубость, невнимательность к покупателю, обсчеты и обвесы. А что им, они кочуют из магазина в магазин, творят свои грязные делишки и не боятся наказания, потому что ни работодатель, ни милиция, ни прокуратура им не указ.

Работники ГОВД могут возразить, что уголовные дела по таким "мелким" преступлениям трудно возбудить, собрать доказательную базу и так далее. Но что же делать, если эти "мелочи" уже приобретают зловещий характер? Мы не верим, что в российском законодательстве нет средств для обуздания вымогателей и расхитителей.

Ждем официального ответа от администрации города, руководства ГОВД, прокуратуры.

Т. С. ЛОБОДИНА,
председатель горкома
профсоюза
предпринимателей;
Е. Л. КУРНОСОВ,
и. о. директора ТД
"Софья";
Н. В. ДЕКТЯРЕНКО,
ЧП "Каприз".

В 1997 ГОДУ в Мысках впервые прошел городской фестиваль детского творчества "Пушкинская весна", посвященный 200-летию со дня рождения великого русского поэта.

- Название нашего форума понятно всем, - объясняет инициатор и организатор фестиваля Н. П. Неуныахина, директор центра творческого развития и гуманитарного образования

"ПУШКИНСКАЯ ВЕСНА"

"...И славен буду я..."

ния. - Пушкин - символ российской культуры. А весна любого общества - это дети.

В первом фестивале было всего 35 участников. И соревновались они лишь в одной номинации, которой впоследствии будут открываться все форумы: "Знаю и люблю творчество А. С. Пушкина". Победы в фестивале давали право на участие во Всероссийском конкурсе "Россия. Пушкин. Новый век", проходившем в Сочи, и "Одаренные дети - Пушкину", проводившемся в Москве. Примечательный факт - все пять победителей первой "Пушкинской весны" стали студентами различных вузов.

За семь лет количество номинаций увеличилось до пяти. Да и сам фестиваль начал проводиться в несколько этапов. Стартовав в октябре - время открытия лицея, форум финишировал в апреле в ДК имени М. Горького.

В зале было более полутора тысяч зрителей. На сцене - пять команд-участниц. Победителей ожидали 5 медалей, учрежденных в этом году. Их отличие от других символовических признаков первенства состояло в том, что эта награда дает реальные права на некоторые льготы. Например, бесплатно ходить на концерты в школу искусств, пользоваться услугами городских библиотек и так же бесплатно отдохнуть один сезон в детском лагере "Чайка".

В главной номинации "Знаю и люблю творчество Пушкина" одержала победу команда школы № 5. Кстати, она же первенствовала и в другой номинации "Союз волшебных звуков, чувств и дум". Это достаточно высокая оценка знания ребятами творчества великого поэта.

В конкурсе юных журналистов жюри фестиваля выделило яркую творческую работу команды школы № 2. К слову скажем, что Валя Крупина, заканчивающая нынче факультет журналистики, свой творческий путь начала именно с центра гуманитарного образования.

Моделирование театрального костюма само по себе интересное соревнование. Словно по волшебству, сцена ДК превратилась в подиум эффектных дамских нарядов пушкинской эпохи. Все костюмы были по-своему оригинальны, но элегантное женское платье в духе XIX века, которое представила Елена Петренко из школы № 12, очаровало многих зрителей и жюри.

В заключительной номинации "Откройся, занавес волшебный!" победила театральная группа "Светлячок" из школы № 11.

- Пятеро победителей-медалистов составят команду, которая примет участие в традиционном Всероссийском конкурсе "Мой Пушкин", что пройдет в с. Михайловском Псковской области, - сказала Н. П. Неуныахина и добавила: - Если, конечно, найдем инвесторов для этой поездки. Но очередной сборник "Мысковских родников", составленный из поэтических работ ребят каждого выпуска, непременно выйдет. Стихами Ани Альхимович, капитана команды школы № 5, откроется эта книжка.

Как и все на этой земле преходящее, в том числе и хорошее тоже имеет свойство заканчиваться - завершился и 7-й фестиваль "Пушкинская весна". Однако его работа дала мощный энергетический импульс детскому творчеству в городе.

- "Пушкинская весна" - это путь к развитию личности, - сказала Аня Альхимович.

К словам победителя фестиваля добавлю: "И реальный шаг во взрослую жизнь".

И. КАШИРИНА,
ученица школы № 3.

СЛУЖБА
МЧС

ТАКОЙ ВОТ НЕСМЕШНОЙ АПРЕЛЬ

Спешим довести до сведения мысковчан, что за истекший период в городе произошло 25 пожаров, что на 9 меньше, чем за аналогичный период прошлого года. На пожарах погибли два мысковчанина. Уходящий апрель в пожарном смысле проходил довольно динамично. Международный день смеха (1 апреля) открыл счет месячной статистики с ул. Деповской, 11. Здесь из-за ветхой электропроводки, требующей неминуемого ремонта, загорелся жилой дом. Прибывший караул (начальник караула Ю. В. Марков) дом отстоял, а вот вещи - не получилось. Владельцы дома - пенсионеры. Настроены после пожара оптимистично, что в наше время не часто встреча-

тишь. Ремонт у них идет полным ходом. Но, естественно, и электропроводка в доме будет новенькая.

03.04.04 в пос. Ключевом загорелся бревенчатый рубленый дом, который стоял без надзора хозяина уже несколько лет. Зимой, по словам граждан, там "грели бока" лица без определенного рода занятий. И загорелся он по причине неосторожного обращения с огнем данных неустановленных лиц, которые, только почувствовав запах дыма, разбежались, поджав хвости, в поисках нового безнадзорного жилища.

04.04.04 в 17.00 произошел пожар в магазине ЗАО "Галея" в пос. Притомском. Данный пожар пока еще окунут орео-

лом таинственности, идет дознание по данному факту, специалисты по крупицам собирают материал, который и даст пищу для размышлений.

08.04.04 в ночное время в пос. Подобас по улице Пролетарская, 24-1, когда хозяева спали и видели счастливый сон о полных закромах и сеновалах, вдруг загорелся стог сена массой в 4 тонны. Прошло все "удачно", так как стог стоял в удалении от дома, и вовремя подоспели пожарные.

12.04.04 по ул. Транспортная, 20-2 случилось возгорание. Гражданка Х. за день до случившегося как добродородочная христианка, покрасив куриные яйца, разговелась с родственниками. Утром на другой день решила постирать

кой-какие вещички. Ее стиральная машина "Малютка" ревела, как лодочный мотор, а хозяйка, чтобы не терять времени даром, тихонько посыпалась в своей спальне. В электромоторе машинки произошло замыкание из-за сильного нагрева, пластмассовый корпус загорелся, из ванны повылил черный токсичный дым.

Сосед по площадке вызвал пожарных, которые и извлекли на свет божий гражданину Х. с черным от копоти цветом кожи. Ей была оказана медицинская помощь. Теперь для хранящейся Х. 12 апреля - это второй день рождения, так близко она была от смерти. Отсюда вытекает следующее: включили электроприбор - не оставляйте его без присмотра.

В тот же день в переулке Знакомый, 14 произошло возгорание в жилом доме. Сгорели надворные постройки, крыша. Для тушения привлекли

три боевые машины, подали четыре ствола. О причинах пожара, пока идет расследование всех обстоятельств, также пока умолчим.

16.04.04 в пос. Ключевом, 10-2-16 загорелась квартира. Очаг возгорания находился в обшивке холодильника "Днепр" очень старой модели. Хозяин, видимо, решил слегка сэкономить, купив недавно с рук старый агрегат. В квартире же недавно сделали ремонт, все чистенько и красивенько (было). В момент отсутствия хозяев холодильник "Днепр" прекратил свой многолетний тяжелый труд, а свою кончину "отметил" возгоранием. Пожар ликвидировали своевременно, ничего не пострадало. Но копоть-таки легла на все вещи, стены, потолок, да и окна слегка затонировались в темный цвет. Пословица "Скупой платит дважды" вновь нашла свое подтверждение.

Инспекция ГПН г. Мыски.

О ЧЕМ ХОТЕЛИ БЫ ЗНАТЬ ЛИКВИДАТОРЫ

Восемнадцатый год трагедии. Все дальше и дальше удаляет нас время от того трагического дня 26 апреля 1986 года, когда весь мир был потрясен взрывом на Чернобыльской атомной электростанции. Ее последствия продемонстрировали всю опасность мирного атома, вышедшего из под контроля человека. Все мы знаем, какую неизгладимую боль и страдания принесла авария сотням тысяч людей. Только мужество и героизм, стойкость и самопожертвование участников ликвидации позволили закрыть четвертый энергоблок и тем самым обуздить атом. Но какой ценой!

В нашем городе проживает 36 участников ликвидации аварии. В этой статье мы расскажем о проблемах, с которыми сталкиваются ликвидаторы и льготам, положенных им по закону.

В настоящее время и вплоть до 1 января 2006 года на территории Российской Федерации идет замена удостоверений ликвидатора аварии на удостоверение нового образца. На сегодняшний день получили удостоверение только 15 ликвидаторов аварии. Остальные не могут документально подтвердить участие в работах по ликвидации последствий аварии в зоне отчуждения. Этому много причин: не сохранились документы у самих ликвидаторов, невозможно найти архивы воинских частей, справку из архива нужно ждать как минимум полтора-два года. Но тем не менее ликвидаторы должны знать, что при отсутствии документального подтверждения у них есть право через суд доказать свое участие в работах показаниями двух свидетелей - сослуживцев, уже получивших удостоверение нового образца. Для этого в газете "Российский Чернобыль" открыта специальная рубрика, где публикуются групповые фотографии и письма ликвидаторов, разыскивающих свидетелей.

Объем льгот и компенсаций, предусмотренных законом "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", зависит от статуса ликвидатора.

Ликвидаторам аварии 1986-1987 годов гарантируются:

1) оплата жилья и коммунальных услуг, в том числе и членам семьи, проживающим с ними, в размере 50%;

2) 50% скидка за пользование телефоном, радио, а также за их установку;

3) использование ежегодного очередного оплачиваемого отпуска в удобное для них время, а также получение дополнительного оплачиваемого отпуска продолжительностью 14 календарных дней;

4) выплата пособия по временной нетрудоспособности в размере 100% среднего заработка независимо от стажа работы, в том числе при направлении на санаторно-курортное лечение, на врачебную консультацию в другой населенный пункт;

5) преимущественное право на оставление на работе при сокращении численности или штата независимо от времени работы;

6) скидка в размере 50% со стоимости проезда один раз в год (туда и обратно) воздушным, железнодорожным, водным транспортом по территории РФ;

7) бесплатный проезд по территории РФ на всех видах городского пассажирского транспорта

(кроме такси), а также на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения и в автобусах пригородных маршрутов;

8) бесплатное изготовление и ремонт зубных протезов;

9) ежемесячная компенсация на приобретение продовольственных товаров в размере 200 рублей;

10) ежегодная материальная помощь на оздоровление 300 рублей;

11) бесплатное приобретение лекарств по рецептам врачей;

12) бесплатное ежегодное обеспечение путевкой в санаторно-курортное (при наличии медицинских показаний с выдачей листка нетрудоспособности) или другое оздоровительное учреждение, а в случае невозможности предоставления путевки - денежная компенсация в размере ее средней стоимости.

Детям и подросткам в возрасте до 18 лет участников ликвидации аварии 1986-1987 годов гарантируются:

- бесплатное санаторно-курортное лечение по медицинским показаниям;

- бесплатное оказание медицинской помощи, бесплатное приобретение лекарств (по рецептам врачей);

- бесплатный проезд по территории России (туда и обратно) вместе с одним из родителей по железной дороге до места лечения по направлению медицинских учреждений;

- ежегодное бесплатное оздоровление в оздоровительных лагерях, а в случае невозможности предоставления путевки - получение денежной компенсации в размере ее средней стоимости.

Работающие ликвидаторы за получением путевок на санаторно-курортное лечение себя и своих детей обращаются по месту работы, а неработающие - в органы социальной защиты.

Ликвидаторам аварии 1988-1990 годов предоставляются льготы, предусмотренные пунктами 4, 5, 7. Кроме того, им гарантируются:

- использование ежегодного очередного оплачиваемого отпуска в удобное для них время;

- получение в первоочередном порядке по месту работы ежегодной путевки для санаторно-курортного лечения или отдыха;

- скидка 50% со стоимости лекарств по рецептам врачей;

- скидка 50% со стоимости изготовления и ремонта зубных протезов.

Отдел льгот УСЗН.

ВНИМАНИЮ СТРАХОВАТЕЛЕЙ!

Согласно Правилам установления страхователям скидок и надбавок к страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, утвержденным постановлением Правительства РФ 6.09.2001 г. № 652, скидки и надбавки устанавливаются страховщиком на текущий календарный год.

Расчет размера скидки и надбавки производится страховщиком в соответствии с Методикой расчета скидок и надбавок, утвержденной постановлением Фонда социального страхования РФ от 5.02.2002 г. № 11.

Для рассмотрения вопроса об установлении скидки к страховому тарифу страхователь в срок до 15 мая текущего года представляет в филиал по месту своей регистрации полный комплект следующих документов:

* заявление об установлении скидки;

* сведения о прохождении работниками обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров по состоянию на 31 декабря предшествующего года;

* протокол аттестации рабочих мест по условиям труда и сводная ведомость рабочих мест и результатов их аттестации по условиям труда.

Филиал № 9 ГУ - КРОФСС РФ.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем, обшивка всех видов. Гарантия. Качество. Майские скидки 25%. Кредит. Т. 2-11-20.

СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ

Металлическая рамка, резиновый уплотнитель, обшивка разных видов.

Кредит. Скидки 20%. Качество. Надежность. Тел. 2-16-93, 2-31-19.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Обшиваем шифером, проф. лист, полимерное покрытие, деревом. Майские скидки до 25%.

Кредит. Гарантия. Тел. 2-07-70.

КУПЛЮ:

2-комнатную квартиру в центре. Тел. 2-01-44 - раб.; 2-29-10 - дом.

Нержавейку ЭА 395/9 по 120 руб. за кг. Графитовые щетки. Тел. 3-27-18.

Запчасти к экскаваторам ЭКГ-5А, ЭКГ-8, ЭКГ-10, ЭШ 10/70. Тел. 8-903-916-8406.

Поздравляем с Юбилеем ветерана Коммунистической партии, участника войны Валентину Ивановну ЧАРУШНИКОВУ! Юбилей - это праздник не старости! Пусть не чувствует сердце усталости! Юбилей - это зрелость всегда, это опыт большого труда. Это возраст совсем небольшой. Никогда не старейте душой.

Горком КПРФ.

Поздравляем с Серебряной свадьбой Наталью Григорьевну и Владимира Сергеевича ЯРОЩУК! Пусть небо будет чистое над Вами, пусть будет жизнь по-доброму светла! Живите, окруженные друзьями, и всех Вам благ, здоровья и тепла!

АЛЛА И ВИТАЛИЙ.

ВПЕРВЫЕ!!!

30 апреля в 12.00 час.

Состоится первый розыгрыш призов для мысковчан!

В розыгрыше участвуют покупатели отдела телевидео-бытовой техники и абоненты кабельного телевидения, совершившие покупки с 30 декабря 2003 г. по 30 апреля 2004 г.

Спешите стать обладателями призов!

www.rta.rikt.ru

г. Мыски, ул. Советская, 31.

ООО "СУ ТУ ГРЭС" производит прием рабочих строительных специальностей; мастера с опытом работы. Оплата своевременно. Тел. 3-18-17.

ПРОДАМ:

Срочно - ВАЗ-21011, 1980 г. в., двигатель после кап. ремонта, о. т. с., требуется косметический ремонт, 25 тыс. руб. Торг. Дом. тел. 2-26-66, после 18 час.; 8-905-901-2241.

Плановый участок в р-не "Фантазия", ул. Сибиргинская (времянка 4x5 шлаколитая, железный гараж, посадки). Гараж шлаколитой 7x4,2 в обществе "Мысковская автобаза". Тел. 2-15-46.

Дачу в общ. "Раздолье". Тел. 2-34-16.

Дачу в общ. "Вишненка". Тел. 2-16-60.

Гараж. Тел. 2-27-34.

Контейнер 5 тн; газовую печь; стройматериалы.

лы, рефленое стекло, гвозди; фляги. Тел. 2-43-82.

Погреб металлический 2x3x2; блоки фундаментные № 4-5 - 12 шт.; картофель. Тел. 8-905-964-8429.

Срочно, недорого - стиральную машинку, холодильник, пылесос, шифоньер, тумбочку под телевизор, электродуховку, эл. 2-конфорочную плиту с духовкой, газовую плиту с баллоном, флягу, ларь и др. Обращаться: п. Бородино, ул. Светлая, 33.

Чел. Обращаться: п. Шоферской, ул. Дорожная, 5. Тел. 2-14-65.

Телку стельную первого телком, с хорошими данными удоя и жирности. Обр.: п. Бородино, ул. Светлая, 35; м-н ГРЭС, ул. Мира, 30-13, тел. 3-33-33.

Утерянное удостоверение К № 236431 "Ветеран труда", выд. 15.05.1996 г. на имя В. Е. Черных, считать недействительным.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 30 апреля с программой телевидения.

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Гл. редактор С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уkolov) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.
E-mail: var@mkskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.
Индекс 51917. Тираж 2826.